
Àíàëèç II Ìîäóëü I

Äîìàøíèå çàäà÷è
Çàäà÷à 1. (ñðîê ñäà÷è 21.09)
Ïóñòü C � ïðîñòðàíñòâî íåïðåðûâíûõ ôóíêöèé âåùåñòâåííîé ïåðåìåííîé íà [−1, 1]. Ðàñ-
ñìîòðèì îòîáðàæåíèå F : C → R, ïåðåâîäÿùåå f â f(0). Áóäåò ëè îíî íåïðåðûâíûì, åñëè
ìåòðèêà íà R ñòàíäàðòíà (d(x, y) = |x− y|), à ìåòðèêà íà C îïðåäåëåíà êàê

a) d(f, g) = sup|f(x)− g(x)|; b) d(f, g) =
1∫
−1

|f(x)− g(x)|dx?
Îòâåò îáîñíóéòå.
Çàäà÷à 2. (ñðîê ñäà÷è 28.09)
Ïðè êàêèõ 0 6 a < b 6 +∞

a) ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn

1+xn ; b) ðÿä
∑ sin(x) sin(nx)√

n+x

ñõîäèòñÿ ðàâíîìåðíî íà x ∈ [a, b)? Îòâåò îáîñíóéòå.
Çàäà÷à 3. (ñðîê ñäà÷è 5.10) Ïóñòü p > 2 � ïðîñòoå íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Ïîëîæèì äëÿ
n ∈ N

χ(n) =





0 n äåëèòñÿ íà p

1 n − êâàäðàò mod p

−1 n − íå êâàäðàò mod p

Îïðåäåëèì L-ôóíêöèþ Äèðèõëå

L(s) =
∞∑

n=1

χ(n)

ns
.

a) Äîêàæèòå, ÷òî ýòîò ðÿä ñõîäèòñÿ ïðè âåùåñòâåííîì s > 0 è îïðåäåëÿåò â ýòîì
ïðîìåæóòêå ãëàäêóþ ôóíêöèþ.

b) Ïóñòü p1, p2, . . . � âñå ïðîñòûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ s > 1 âûïîë-
íåíî

L(s) = lim
k→∞

k∏
n=1

1

1− χ(pn)p−s
n

.

Çàäà÷à 4. (ñðîê ñäà÷è 12.10) Ïóñòü 1 6 p < q � âåùåñòâåííûå ÷èñëà.
a) Äîêàæèòå, ÷òî lp ÿâëÿåòñÿ ëèíåéíûì ïîäïðîñòðàíñòâîì lq.
b) Çàìêíóòî ëè lp êàê ïîäìíîæåñòâî lq?
c) Áóäåò ëè âëîæåíèå lp â lq íåïðåðûâíûì îòîáðàæåíèåì èç lp â lq?

Çàäà÷à 5. (ñðîê ñäà÷è 19.10) Íàéäèòå çíà÷åíèå L-ôóíêöèè Äèðèõëå (ñì. Çàäà÷ó 3) äëÿ
p = 3

a) â òî÷êå s = 1;
b) â òî÷êå s = 3.


